

# 人人有社团 个个有活动

烟台城乡建设学校“社团”这盘棋下活了

本报讯(通讯员 杨业红 摄影报道)金秋十月,刚刚迎来新同学的校园里,似乎每一处角落都承载着新的期待。“加入我们一起做志愿服务吧!”“你爱好摄影吗?想更好地记录学校的美好吗?”……为加强学校校园文化建设,促进学生全面发展,丰富学生校园生活,自10月20日开始,为期一个月的校园文化艺术节在烟台城乡建设学校拉开帷幕,真正形成了“人人有社团,个个有活动”的艺术氛围,有效推动校园文化建设,构建和谐校园、美丽校园。

活动现场人头攒动,热闹非凡。“这两天同学们都很有活力,我们好像受到了感染,青春真好!”据介绍,学校的“七色光”社团联盟于2022年10月开班成立,由七种不同的颜色组成,寓意着积极的人生态度、开拓创新的勇气和永不言败的奋斗精神。其涵盖了志愿服务、艺术、文学、体育、手工、科技等21个社团,人数达千余人。

各个社团或以精美海报展示风采,或以特色表演吸引师生驻足观看。歌唱比赛、Chill滑板社、美术作品展等才艺技能节目精彩纷呈,各个社团摊位前都围满了观众。社团成员们一波又一波的拿手绝技、曼妙舞姿、不俗唱功让活动持续火热,有些社团名额紧俏,同学们排起了长队争相报名。

今年开始,学校还与校外专业团队合作开设职业发展社团,希望开创职业学校社团的特色发展。据社团相关负责人介绍,该社团的主要目的并非职业规划,而是希望能和学校老师、学生们一同进行思维碰撞,产生一些有价值、有创意的新项目团队,赋能职教生未来长远发展。

节目精彩纷呈,社团服务也十分贴心。学校以“面向全体、培养兴趣、开发潜能”为宗旨,结合学生年龄特点、根据学生



兴趣需求,统筹规划,制订学期授课计划和活动计划,积极开展各式各类活动。如国旗护卫队社团积极组织训练,并参加烟台市举办的第23个全民国防教育日主题宣传活动。志愿者服务社团积极组织参与文明之城、学雷锋、校运会等活动,篮球社举行1V1篮球赛,千彩美术社开展以“变电箱换‘新衣’,用心‘扮’亮街道”为主题的“双报到”志愿服务活动,既丰富了课间活动,促进了学生的全面发展,也为美化城市环境“加分”,给行人带去不一样的视觉享受。

除此之外,社团辅导教师指导学生积极参加职业技能竞赛,并取得优异成绩。数字装饰工作室指导学生参加山东省黄炎培职业院校创新创业大赛荣获三等奖,师生联合设计作品,成功申报并取得专利。漫映像摄影社团在山东省“学院创意杯”和“泰山杯”广告创新创意大赛中获影视类作品金奖。千彩美术社的多名学生在2022年烟台市第五届校园音乐舞蹈美术戏曲技能赛和2023年烟台市迎新生书画作品展中分别获得了一、二、三等奖的成绩。BIM智能建造社指导学生在“鲁班

杯”全国高校BIM毕业设计作品大赛中,荣获全国二等奖。

社团建设既是学校校园文化建设的重要内容,也是学校德育的主要抓手。近年来,烟台城乡建设学校秉承立德树人育人理念,坚持“知行合一,理实一体”,以文化人,将社会主义核心价值观根植于各类校园文化活动中,让学生在才艺大赛、专业技能大赛、体育赛事、校园自媒体、各社团自主探究活动等丰富的校园活动中汲取知识,锻炼思维,提高综合素质。

省空军青航校初选即将启动  
**烟台考生  
11月8日检测**

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,记者从空军招飞局济南选拔中心了解到,根据年度招飞招生工作安排,空军招飞局济南选拔中心计划于2023年11月7日至11月25日,组织山东省空军招飞、青航校招生初选检测,各地市检测时间不同,烟台考生报考省空军青航校须于11月8日上站检测。

按照规定,初选检测科目为眼科、外科、耳鼻喉科,学生参检前要注意保护和恢复视力,搞好个人卫生(洗澡、修剪指甲、清理耳道),检测当天无需空腹,可正常进餐。

山东省空军青航校初选检测(初中生)时间安排公布,各地市检测时间不同,面向烟台考生上站检测时间为11月8日8:00—11:00。据悉,为从源头上提高军事飞行人才选拔培养质量,2015年2月,教育部、公安部和解放军原总政治部印发《空军青少年航空学校建设实施办法》,确定从2015年起,在11个省份,依托16所省级示范性高中建设空军青少年航空学校,每年招生1000名,高三毕业达到空军招飞标准条件的,输送至空军航空大学进行培养,特别优秀的,可成为空军与北京大学、清华大学、北京航空航天大学联合培养的“双学籍”飞行学员。

**福山学子  
重阳敬老暖人心**

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 夏泳 摄影报道)“年年重九春胜阳,久久佳节敬老情。”重阳节这天,福山区各学校、幼儿园组织开展了丰富多彩的重阳节活动,传递敬老情、温暖老人心。

福新中学举行“重阳秋色暖,敬老情更浓”主题升旗仪式,在国旗下聆听重阳节的种种事迹与真情,体悟身边的仁爱之心与孝义之行。实验幼儿园举行“情暖金秋,爱在重阳”主题升旗仪式。格迈纳尔中学师生走进福山区万汇老年公寓开展慰问活动。门楼小学师生走进社区,为老人送去节日慰问。学生们与老人一起制作重阳糕,和社区工作人员一起打扫卫生。第三实验小学的学生通过绘制“重阳敬老,话美德”主题手抄报,制作感恩卡片,学习了解重阳节的历史渊源和节日内涵,感受中华优秀传统文化的底蕴和魅力,表达对长辈的美好祝愿。

## 2023 博弈论与实验经济学研究会(国际)学术会议在山东工商学院召开 百余专家学者同堂论道

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)10月14日,2023博弈论与实验经济学研究会(国际)学术会议在山东工商学院学术会堂召开。本次会议由全国博弈论与实验经济学研究会和山东工商学院主办,山东工商学院经济学院和生态经济与可持续发展研究基地承办,以“AI冲击、博弈行为实验与数字经济发展”为主题,吸引了国内外26所高校和科研机构的上百名专家学者以线上线下相结合的形式参会。

会上,山东工商学院副院长刘冰致辞时介绍了山东工商学院的发展历程和学科发展建设情况,并对长期以来支持

学校建设与发展的各位专家、同仁表示衷心感谢。全国博弈论与实验经济学研究会理事长、中国社会科学院大学教授王国成介绍了学会的发展历程,指出现代科学研究应借助新科技发展的力量,关注文化发展和人的行为态度,强调从微观视角剖析宏观经济现象的重要性。随后,王国成、山东大学经济学院李建标教授、华南师范大学经济与管理学院董志强教授、上海财经大学经济学院杜宁华教授发表了主旨演讲。

在会议议程中的期刊论坛会议环节,来自《管理世界》《世界经济》和《数量经济研究》的三位编辑从论文选题方向、选题意义、投稿规范等方面进行经验分享,与会人员就文章写作、投稿细节等问题进行了深入交流。会议还举办了“ChatGPT与数字经济发展”“博弈论与人工智能发展”“实验经济学与行为经济”三个平行论坛,与会专家分别围绕中国数字经济高质量发展、演化博弈与行为机制、数字经济与实体经济深度融合等相关问题进行了论文报告和讨论。此外,华盛顿大学经济学院温泉教授、艾格尼丝·斯科特学院经济管理学院齐力教授、新加坡南洋理工大学经济系包特副教授分别在线上做了主题报告。

## 阿里巴巴集团荣誉合伙人王帅来烟签约 捐赠四千万元建鲁大教学楼



本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 苏琦 陈福宗 温佳琪 摄影报道)近日,鲁东大学举行忠秋楼奠基暨子勤楼捐赠协议签订仪式,阿里巴巴集团荣誉合伙人王帅来烟。

据悉,王帅、孔旭芳夫妇去年曾与鲁东大学签订捐资助学意向书,捐建忠秋楼,支持鲁东大学水利工程学科省属高校“高水

平学科”建设。在奠基之际,王帅、孔旭芳夫妇再次向学校捐建子勤楼,用以支持学校水利环境海洋学科群的建设发展。

忠秋楼的建设意向要从2022年6月14日说起。当天,王帅、孔旭芳夫妇捐资助学意向书签订仪式在鲁东大学学术中心厚德厅举行,王帅、孔旭芳夫妇以个人名义向鲁东大学捐赠人民币3000万元用于建设水利环境海洋科研楼(忠秋楼)。

2023年3月15日,鲁东大学校长李合亮一行应邀赴阿里巴巴集团总部调研,并同王帅签署了水利环境海洋科研

楼(忠秋楼)捐赠协议,其建设内容包括室内海上发射指挥大厅、海洋工程安全实验室、水动力实验室及室外配套工程等,主要用于学校水利环境海洋学部科研实验使用。

2023年10月,王帅、孔旭芳夫妇与

鲁东大学再次达成协议,拟再捐资人民币1000万元建设一座为水利环境海洋科研楼(忠秋楼)配套的教学楼(子勤楼)。

在仪式上,鲁东大学党委书记王庆表示,鲁东大学工科楼宇集群已经全面起势,水利环境海洋等五大学科群建设已取得阶段性成效。学校将全面融入烟台市和芝罘区经济社会发展,加快推动校地教育科技人才深度融合,精准服务黄河重大国家战略和绿色低碳高质量发展先行区建设。

在子勤楼捐赠协议签订仪式开始后,阿里巴巴集团荣誉合伙人王帅与鲁东大学党委常委、副校长陈厚签订捐赠协议。鲁东大学聘请王帅为特聘教授、兼职导师,鲁东大学党委书记王庆为王帅颁发聘书,当天参加仪式的相关人员共同为忠秋楼培土奠基。

## 2023中国国际飞行器设计挑战赛举行 烟台理工学院捧回一等奖

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 杨帆 摄影报道)近日,2023中国国际飞行器设计挑战赛总决赛在湖南长沙举行,烟台理工学院首战告捷,拿回模拟舰载撞网回收项目全国一等奖。

比赛中,来自国防科技大学、西北工业大学等81所知名学校代表队的1500名顶级选手现场角逐,首次组队参赛的烟台理工学院航模队,在与国防科技大学、空军工程大学、上海交通大学、西北工业大学等军地高校的同台竞技中,以模拟舰载撞网回收项目在国家级赛事中崭露头角。

据悉,中国国际飞行器设计挑战赛暨科研类全国航空航天模型锦标赛(简

称“CADC”)由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会和中国大学生体育协会主办,是目前我国唯一集飞行器设计、制造、飞行与控制于一体的面向全国高校和高中生的创新型赛事。该赛事与美国国际航空设计大赛(SAE)、欧洲大学生载重飞机挑战赛(LAC),并称为飞行器设计类比赛三大顶级赛事。

烟台理工学院航模队从今年6月开始备赛,克服暑期高温酷暑,在学校无人机创新实验室老师的指导下,进行了大量的设计、制作、试验、飞行训练等工作。此次国家级赛事中设置的模拟舰载撞网回收项目共有30多所高校41个机

组报名参加,烟台理工学院航模队在与兄弟单位角逐中,克服基础薄弱、经验缺乏、集训时间短等重重困难,不畏强手、勇于拼搏,敢于创新、沉着应变,顺利完赛并取得佳绩。



## 烟大12个项目获批立项

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 孙艳)10月20日,记者从烟台大学了解到,在近日公布的2023年度教育部人文社会科学研究一般项目评审结果中,烟台大学12个项目获批立项,其中一般项目5项、青年项目7项,立项数并列省属高校第二位、全省高校第四位、全国高校第61位,较2022年增长71.4%,再创学校新高。

据悉,2023年度教育部人文社会科学研究一般项目评审结果

## 巫山教师来烟跟岗研修

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 杜春艳)10月19日至20日,重庆市巫山县的10名骨干教师到牟平一中开展为期两天的跟岗研修。

巫山县骨干教师深入课堂,聚焦对应学科核心素养,紧扣新课程标准,围绕教学内容、教学方法、学生实时反馈及课后评价等方面,与牟平一中教师进行了深度交流。从听课研讨到汇报结果,从对新课标的把握到课堂实

## 西藏游学团走进鲁大实小

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰)近日,鲁东大学实验小学迎来了来自聂拉木县的藏族同胞。为持续书写“支援西藏教育发展,促进藏汉民族团结”教育新篇章,进一步铸牢中华民族共同体意识,烟台援藏工作组会同聂拉木县教体局,组织36名优秀师生到山东开展“感受齐鲁文化”的研学活动。

藏族师生受到了鲁大实验小学全体师生的热烈欢迎。他们观看了鲁大实验小学的经典诵读、善行操表演,并和五年级学生同上一堂数学课。课上,鲁大实验小学老师充分利用现代化教育手段,用精心创设的数学情境,让学生在轻松、愉快的氛围中探索、体验。在老师的带领下,藏族学子和实小学生团结合作,解决了一个又一个数学问题,每一位学生的脸上都洋溢着真挚的笑容。

课后,藏族学子和实小学生进行了文化交流,孩子们更深刻地感受到实小学生对传递烟台文化与汉藏友谊的热情。藏族学子也把藏族文化展现在实小学生面前,让学生们看到它绚丽灿烂的底蕴。最后,学子互相交换了精心绘制的画作,并在画的背面留下了最真挚的祝福。



金秋十月,正是菊花盛开期。昨天,牟平区莒格庄镇中心小学师生开展了菊花采摘活动。孩子们抬筐子、提篮子,用稚嫩的小手小心翼翼地把整朵小花摘下,丰收的喜悦漾满了一张张纯真的笑脸。随后,师生们把一筐筐菊花送进学校食堂,进行蒸煮、晾晒,做成菊花茶。在走近菊花、亲近菊花、探寻“菊文化”的过程中,孩子们不仅体会到了劳动的艰辛,更体验了丰收的快乐。通讯员 于巧 摄



10月22日,福山一中校园文化艺术节音乐专场暨高一年级合唱比赛举行。本次活动以“阳光下成长”为主题,是学校艺术教育优秀成果的一次展现,也是一中学子团队合作意识和昂扬精神面貌的彰显。

YMG全媒体记者 李京兰 摄

## 一堂家长执教的音乐课

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 岳敏娜)10月18日,文化路小学五·三中队邀请学生魏家宝的家长魏焯,为孩子们上了一堂精彩的“趣味钢琴·音乐素养”课。

在课堂上,魏老师首先以动画片《猫和老鼠》中的一个片段《匈牙利狂想曲第二号》引入主题,让同学们在幽默、夸张的表演中认识了钢琴的基本构造。随后,魏老师又让同学们从动漫音乐中结束了课程。